A fertilidade do solo afeta as relacdoes mutualisticas entre

Dalbergia Ecastophillum(Fabaceae) e Rhizobium sp.?
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MUTUALISMO

* Relacdo: +/+

 Mutualistas compdem a maior parte da
biomassa mundial

e Nao esta livre de conflitos: beneficiarios
liquidos



EXEMPLO : FABACEAE E RHIZOBIUM

Dalbergia ecastophyllum



EXEMPLO : FABACEAE E RHIZOBIUM

Dalbergia ecastophyllum




Beneficios

Dalbergia ecastophyllum Rhizobium sp.

Nitrogénio



Beneficios

Dalbergia ecastophyllum Rhizobium sp.

Carboidratos



Beneficios

Dalbergia ecastophyllum Rhizobium sp.

Carboidratos Nitrogénio



Beneficios

Dalbergia ecastophyllum Rhizobium sp.




Custos

Beneficios




Custos para Planta

Bactérias fixadoras

Fabacea

1/3a2/3 50 a 100g de glicose/ g N fixado

dos Carboidratos
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PORTANTO

e CUSTO + BENEFICIO = SALDO LIQUIDO t(+)
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ENTRETANTO

+ CUSTO + BENEFICIO = SALDO LIQUIDO [} (-)
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Fertilidade do solo
Solos ricosem N



PERGUNTA

e Como as condicoes abioticas afetam as relacoes
mutualisticas entre Dalbergia ecastophyllum e
Rhizobium?
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Hipotese e predicao

Hipotese:

O aumento da quantidade de nitrogénio no solo, diminui
a associacao da D. Ecastophyllum com o Rhizobium

Premissa:
Podemos estimar a quantidade de
N disponivel através da quantidade
de Serapilheira

Previsao :

Quanto mais massa de serrapilheira por m* menor a
guantidade de ndédulos por mm de raiz



A

Intensidade de associacao

Disponibilidade de nitrogénio



A

Densidade de nddulos

Massa de serapilheira



METODOLOGIA

Amostragens através de transectos
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13 plantas de Dalbergia

Pequenas = 15-30 crr



METODOLOGIA

e Variaveis operacionais:

— Massa de serapilheira
— Densidade linear de nddulos



METODOLOGIA

Contagem dos nodulos — Rhizobium = Numero
de nédulos/comprimento de raiz



METODOLOGIA

Coleta de serapilheira — 0,5m?

Pesagem da serapilheira (Peneirada)



Analise de dados

Estatistica de interesse: inclinacao da reta de ajuste aos dados.

Aleatorizamos 10.000 vezes os valores de densidade linear de
nodulos entre os valores de massa de serapilheira.

A inclinacao de reta dos nossos dados foi comparada com os
valores gerados por aleatorizacao (cenario nulo). Procuramos por
valores mais negativos que 0s n0ssos.



Resultado

* A densidade linear de ndodulos de Rhizobium
sp. nao diminui conforme aumenta a
guantidade de serapilheira
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Discussao

Intensidade de associacao

Disponibilidade de nitrogénio



Discussao

Onde
trabalhamos |

Intensidade da associagao

Fertilidade do solo



Discussao

e Variacao na atividade dos nédulos (ativos e
inativos)

— Notamos que os nédulos variam de cor, mas nao
consideramos essa variacao



Discussao

Encontrar/amostrar gradiente maior

Manipular fertilidade/nitrogenio



